Муаммар Аль-Каддафи

ИЗРАТИНА

Белая книга
Эта Белая книга рассматривает проблемы с серьезной научной непредвзятой точки зрения в целях поиска справедливого окончательного решения застарелой так называемой «ближневосточной проблемы» и избавления региона от бедствий насилия, войн и разрушений. В ней приводятся мнения и соображения, ранее высказывавшиеся арабской и еврейской сторонами, а также международные проекты решения проблемы. Все они в той или иной форме подтверждают подход, предложенный в Белой книге. Никакие другие концепции не позволяют решить эту проблему.
ПАЛЕСТИНА
Под этим именем эта земля известна в исторических источниках и в религиозных писаниях. Происходит оно от названия ее исконных обитателей – филистимлян, которые упоминаются в ветхозаветных книгах Бытия, Второзакония, Иисуса Навина и др. наряду с другими населявшими ее народами: енакимами, рефаимами, ханаанеями, иевусеями, хеттами и финикийцами. Так, в книге Исход прямо говорится: «Когда же фараон отпустил народ, Бог не повел [его] по дороге земли Филистимской».
Название «Палестина» сохранялось на протяжении всего периода существования британского мандата. Оно упоминается во всех проектах и планах урегулирования. Этот факт признают даже самые яростные приверженцы сионизма, такие как Шмуэль Кац, один из основоположников сионистского движения Херут и руководителей Национальной военной организации (Эцель), который писал: «Названия всех сионистских организаций в мире включали в себя упоминание Палестины». Среди прочих примеров он приводит сионистский Англо-палестинский банк, Палестинский основной фонд, Фонд рабочих Палестины. Палестинские песни в диаспоре служили гимнами для сионистов. Он пишет: «В диаспоре мы отмечали Праздник кущей – как Праздник палестинских кущей»
Газета «Палестайн пост», которая выходила под арабским названием «Аль-барид аль-филастыний», была сионистским изданием, органом Сионистской федерации. Он пишет: «Название «Палестина» оставалось неизменным вплоть до создания так называемого государства Израиль», – и признает, что иврит начал использоваться в Тиберии только в десятом веке. И даже президент США Рузвельт в своем ответе на послание правителя Иордании Абдаллы в марте 1944 года писал: «Что же касается Палестины, то я рад вручить вам мои заверения в том, что США не намерены принимать решение об изменении политического статуса Палестины без всесторонних консультаций с арабами и евреями».
Вне зависимости от названия на протяжении истории землю Палестины, как и остальных стран этого региона, попеременно заселяли разные племена, нации и народы. Одни приходили сюда как переселенцы, другие – как завоеватели. Эта земля видела много войн и волн эмиграции из разных стран мира. Так что, с исторической точки зрения никто не может утверждать, что это его земля. Претензии такого рода не имеют никаких оснований. Не существует в мире ничего такого, что давало бы кому-либо право на безраздельное владение той или иной частью Палестины.
ГОСУДАРСТВО ДЛЯ ЕВРЕЕВ

Впервые в современной истории идея создания очага для евреев была выдвинута Теодором Герцелем. Поводом для нее послужили преследования, которым подвергались евреи, в частности, в еще догитлеровской Европе. Чтобы очистить Европу от евреев, в качестве вариантов размещения еврейского государства рассматривались кандидатуры Кипра, Аргентины, Уганды, Аль-джебель аль-ахдар, Палестины и Синая. Таким образом, как свидетельствует история, Палестина не являлась однозначно и неизбежно национальной родиной евреев.
ДЕКЛАРАЦИЯ БАЛЬФУРА

Побудительным мотивом декларации Бальфура было не столько сочувствие евреям, сколько стремление избавить от них Европу.
ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ЕВРЕЕВ

Этот многострадальный народ был с древнейших времен обречен судьбой претерпеть немало страданий от действий правительств и властителей разных стран. Такова была воля Божья, и свидетельство тому строки Корана, в которых идет речь о египетских фараонах, и все то, что выпало на его долю от рук правителей Вавилона, римских императоров от Тита до Адриана и английских королей, таких как Эдуард I. Их изгоняли, уводили в плен, убивали, казнили и всячески угнетали и египтяне, и римляне, и англичане, и русские, и вавилоняне и ханаанеи и, наконец, гитлеровцы.
АРАБЫ И ЕВРЕИ

Между арабами и евреями не было вражды. Евреи – это двоюродные братья арабов аднаниты, потомки Авраама, мир ему. Когда евреи подверглись преследованиям, их братья-арабы в Медине приняли их и поселили рядом с собой. Они отдали им земли в долине Вади аль-Кура, которая и получила это название из-за расположившихся здесь еврейских поселений. Позже, когда возник ислам, евреи, уязвленные тем, что пророк Мухаммед был не из их числа, воспылали к нему ненавистью. Против них было предпринято несколько военных кампаний, так же как и против язычников-курайшитов и арабов-вероотступников. В конце 15 века евреи вместе с арабами были изгнаны из Андалусии и нашли приют именно у арабов, благодаря чему мы в любой арабской стране можем обнаружить еврейские кварталы. Так в мире и согласии они и жили бок о бок друг с другом.
ПРОЕКТЫ СОЗДАНИЯ
ЕДИНОГО ГОСУДАРСТВА:
1. Британские проекты.

а – План Уокхоупа.
Британский Верховный комиссар в Палестине в начале 30-х годов прошлого века, он предлагал учредить Палестинское законодательное собрание, состоящее из 11 мусульман, четырех христиан и семи иудеев, в соответствии с их долей в населении тогдашней Палестины.
б – План Ньюкомба
1)  Создание суверенного палестинского государства.

2)  Широкая свобода конфессий.

3)  Широкие полномочия муниципальных властей.
4)  Децентрализация.
в – Британская Белая книга 1939 года.
1)  Независимое федеративное палестинское государство.
2)  Законодательное собрание, включающее арабов и евреев.

3)  Исполнительный совет, составленный из арабов и евреев.

г – План лорда Моррисона
1)  Центральное правительство.

2)  Четыре административных области: арабская, еврейская, Иерусалим и Негев.

3)  Местное правительство и законодательное собрание для каждой из областей.
Все эти проекты были отвергнуты по несущественным поводам таким, например, как несогласие одной из сторон с размерами выделенных ей областей и городов, разногласия по поводу срока окончания британского мандата или количества эмигрантов и т.п.
2. Сионистские предложения
1. Первое из этих предложений исходило от Федерации мира, возглавляемой Рабби Бениамином и призывало к созданию двухнационального государства. При этом евреев предупреждали, что отказ от создания единого двухнационального государства не позволит им добиться для себя мира. Именно это и произошло.
2. Конфедеративное или федеративное решение предлагалось одним из наиболее видных лидеров сионизма, одним из руководителей организации Хагана, занимавшим важные посты в военном руководстве, членом кнессета и министром Меиром Амитом, который считал, что со стратегической точки зрения уступка оккупированных территорий – Синая, Голан, Западного берега и Газы – будет означать отказ от существенных приобретений, которые, как он считал, невозможно компенсировать. Что же касается остального, то, хотя Египет, по его словам, кое-что предложил взамен, это в любой момент может измениться. При этом, отстаивая идею создания федеративного государства, он приводил примеры Европейского союза, Соединенных Штатов Америки, которые, как он говорил, в течение первых тринадцати лет вплоть до 1789 года жили в условиях постоянных волнений и беспорядков, и Нигерии, как многонационального и многоконфессионального государства.
«Этот вариант решения опирается на экономические, военные, географические и исторические факторы, наличествующие в Палестине», – говорил он.
Он писал, что создание независимого палестинского государства представляет собой серьезную угрозу, и чтобы ее избежать, необходимо сформировать единое федеративное государство. Это позволит, по его мнению, легко решить проблему Иерусалима, который должен стать столицей этой федерации.
3. Арабские предложения
а – Первое предложение короля Абдаллы.
1) Единое королевство.
2) Выборные органы управления в еврейских районах.

3) Единый парламент с пропорциональным представительством евреев.
4) Смешанный кабинет министров.
б – Второе предложение короля Абдаллы.

Раздел Палестины между Ливаном, Иорданией и Египтом. Евреям передается оставшаяся территория.
в – Предложения Нури Саида 1942 года.
1) Единое государство.

2) Автономия для евреев в рамках этого государства.
Все инициативы, выдвигавшиеся до 1948 года, предусматривали создание единого государства, причем некоторые из них содержали такой же подход к евреям, как и тот, что сегодня наблюдается в отношении палестинцев: автономия, раздел и т.д.

Отказ от создания единого государства – это историческая ошибка, ставшая причиной сегодняшней трагедии.

Провозглашение государства в одностороннем порядке в интересах провозгласившей его стороны – ошибка. Попытка раздела закончилась неудачей и не имеет будущего.
До 1948 года на евреев смотрели так же, как смотрят сегодня на палестинцев. Они были в Палестине меньшинством, которое тешили посулами то предоставления автономии, то создания еврейских областей. Палестинцы же были большинством и потому отвергли известную резолюцию 1947 года о разделе территории. После 1948 года сложилась обратная ситуация. В результате войн 1948 и 1967 года палестинцы превратились в меньшинство. Евреи стали составлять большинство населения так называемого Израиля. С этого момента перед палестинцами, так же, как раньше перед евреями, стали размахивать предложениями автономии, создания арабских областей, раздела и т.п.
Окончательное историческое решение предлагается в этой Белой книге
Цель перечисления всех предыдущих проектов состояла в том, чтобы показать, что концепция единого палестинского государства существовала изначально и что отказ от нее стал причиной трагических проблем, переживаемых сегодня регионом. Альтернативой единому государству является то, что мы наблюдаем сегодня.
ОШИБОЧНОСТЬ И ОПАСНОСТЬ 
СОЗДАНИЯ ДВУХ ГОСУДАРСТВ
Израильский ученый, бригадный генерал, возглавлявший в 1974 – 76 г.г. военное командование на Западном берегу, писал, что раздела Палестины или внешнего управления территорией Израиля допускать нельзя. Свою позицию он обосновывал с помощью фактов с которыми нельзя не согласиться. Это, в частности, следующие.
Западный берег – это полоса шириной в 50 км с гористым рельефом высотой до 1000 м, которая господствует над жизненно важным районом Израиля, расположенным на прибрежной равнине шириной от 14 до 20 км. В этом районе проживает до 67% населения Израиля и сосредоточено 80% его промышленности. Иностранное присутствие на Западном берегу представляет собой самую непосредственную угрозу жизненным центрам Израиля и потому недопустимо.
Бригадный генерал Меир Баэль, один из «голубей», примыкающих к левому крылу сионистского движения, член Совета мира, заявляет, тем не менее: «Нам принадлежит историческое право на владение Западным берегом». Он, по его мнению, является «сердцем еврейской нации,… и право ее на этот берег освящено историческими традициями и религиозными установлениями, которые чтит народ Израиля».
С помощью аналогичных аргументов доказывает недопустимость отказа от Западного берега и другой исследователь, бригадный генерал Арье Шалев, который пишет: «В случае утраты Западного берега вся глубина израильской территории от Тулкарма до Натании составит не более 15 км, а между Калькилией и побережьем Эрцеля – всего лишь 14 км. Отсутствие стратегической глубины делает Израиль уязвимым перед лицом малейшей опасности. Если на Западном берегу вспыхнет война, Израиль будет рассечен на две или три части вышедшими к побережью арабскими войсками».
Даже в отсутствие войны, – пишет он, – для Израиля Западный берег будет источником постоянной угрозы, поскольку с него контролируется все его воздушное пространство.
Более того, он считает, что для обеспечения безопасности Израиля Западный берег следует разделить на три участка обороны: долина реки Иордан – подножия гор Самарии, Иудейская пустыня – господствующие высоты в направлении Дженнин – Тобас – Наблус, возвышенность Лафуна – Рамалла – Иерусалим – Вифлеем – Тиква. К этому следует добавить наличие постоянных оборонительных линий в южной части сектора Газа.
При этом он замечает, что «никакая буферная зона между Палестиной и Израилем не станет фактором безопасности для Израиля, а наоборот, будет постоянным источником раздражения».
«Однако политика Израиля, – признает он, – отравила сионистскую идею, призывавшую к созданию двухнационального государства».
Профессор Шломо Эвнери пишет: «Палестино-израильский конфликт отличается от всех прочих конфликтов XIX и XX столетия тем, что все они носили пограничный характер, хотя и длились порой более века. Конфликт же между Палестиной и Израилем не таков, суть его – борьба между двумя сторонами, каждая из которых претендует на обладание одной и той же территорией, которую считает частью своей родины.
То есть палестинцы считают, что то, что называется сегодня Израилем, будет продолжать занимать часть их земель, даже после получения ими Западного берега и сектора Газа.
А евреи, со своей стороны, называют Западный берег Самарией и Иудеей, которая составляет часть их родины, даже если на этих землях будет создано палестинское государство». Он говорит далее, имея в виду Западный берег: «Для евреев это – их овеянная славой историческая родина, земля избавления».
«Для арабской же стороны, – пишет профессор, – это – ее земля, которой арабы-мусульмане владеют с седьмого века. Большинство ее населения это арабы-мусульмане, и она представляет собой часть их большой родины, простирающейся от Залива до Атлантического океана, и ничем как таковая не отличается от Йемена или Ирака», Он указывает, что арабы называют эти территории Палестиной или Южной Сирией, а сионисты, напротив, землей израильской.
А затем он говорит: «Либо одно из этих движений уничтожит другое, либо будет найден компромисс». А компромисс – это единое государство, в котором каждая из сторон будет чувствовать, что она имеет право проживания на всей спорной территории и что ей не заказан доступ ни в одну из ее областей. Он утверждает, что признание права палестинцев на самоопределение означает лишь определение границ пространства, на котором Израиль позволяет им существовать. Он против такого решения, поскольку это вовсе не решение.
«Я не поддерживаю идею создания палестинского государства на Западном берегу и в секторе Газа, – пишет он, – поскольку невозможно лишить миллион палестинцев, живущих к Востоку от Иордана, их палестинской идентичности. Государство на Западном берегу и в Газе не решит проблемы беженцев, даже той их части, что находится в Ливане и Сирии».
Любой вариант, считает он, при котором большинство палестинцев будет оставаться в лагерях и который не предлагает достойного выхода из ситуации в границах исторической территории Израиля/Палестины, не может считаться решением проблемы. Даже создание на Западном берегу и в Газе палестинского государства, готового жить в мире с Израилем и возглавляемого не ООП, а более миролюбивым руководством, не решает вопроса, поскольку не позволяет справиться с проблемой беженцев, хотя бы тех, кто находится в Сирии и Ливане, поскольку его территория не способна вместить такое количество населения.
Сионистский эксперт в области стратегических исследований, университетский преподаватель и специалист по арабо-израильскому конфликту, написавшей несколько книг на эту тему, Яху Шифат Херкаби пишет: «Согласие ООП на создание палестинского государства на Западном берегу – это лишь тактическая уловка в рамках сведения счетов с Израилем. Потом она потребует больше и будет продолжать бороться за осуществление своих целей. Так что, согласие на создание государства на Западном берегу и в Газе означает лишь перенос продолжения борьбы на следующий этап. Создание же демилитаризованных зон представляет собой горький и неудачный опыт, поскольку размывает суверенитет над этими зонами и способствует не стабилизации, а нагнетанию противоречий.
Кроме того, создание независимого палестинского государства кладет конец мечте израильтян о Великом Израиле и одновременно вынуждает палестинцев отказаться от остальной территории Палестины. Это крохотное государство будет подвергаться растущему вмешательству в его внутренние дела со стороны Иордании и Израиля, что неизбежно приведет к противостоянию и насилию».
Лектор Еврейского университета Мати Штейнберг утверждает, что «принятие промежуточного решения, включающего создание палестинского государства на Западном берегу и в секторе Газа, ни в коем случае не следует толковать как отступление от конечной цели… Такое урегулирование представляет собой лишь кратковременный промежуточный этап в рамках традиционной концепции, которая остается неизменной». Он высказывает опасение в связи с тем, что в случае согласия на самоопределение это право придется признать за так называемыми израильскими арабами и иорданскими палестинцами.
ФУНДАМЕНТАЛЬНОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕШЕНИЕ:
Изратина – единое еврейско-палестинское государство

Предварительные условия создания:
1. Возвращение отовсюду палестинских беженцев и перемещенных лиц, если они того пожелают. Было бы неверно допускать сюда евреев, которые ни сами, ни их предки не жили в Палестине, и в то же время лишать этого права палестинцев, которые бежали или были изгнаны из Палестины совсем недавно – после 1948 года. Тем более, что евреи утверждают, что они не изгоняли палестинцев, а те, мол, сами поверили пропаганде и бежали из своих домов. Так, известнейший экстремист депутат первого кнессета, один из руководителей движения Херут и Национальной военной организации Шмуэль Кац, цитируя генерала Глэбб-пашу, писал: «Арабское население в панике покинуло свои деревни, хотя в течение войны ему не угрожала никакая опасность».
Автор пишет: «Так возникло лживое утверждение о том, что евреи силой изгнали арабов из их селений». Журналисты, освещавшие войну 1948 года, большая часть из которых была настроена враждебно по отношению к евреям, писали о бегстве арабов. Но никто из них не упомянул даже намеком о том, что это было вынужденное бегство. Шмуэль Кац признает, что это было странное явление, имея в виду бегство. Он признает также, что это явление было широкомасштабным, массовым и что бежали массы крестьян, которые должны были бы, наоборот, вцепиться руками в свои земли и посевы. Он писал: «Вместо того, чтобы защищать свои дома, мужчины бросились бежать». Такому массовому бегству палестинцев было невозможно, считает он, найти логическое объяснение, и пишет далее, цитируя слова корреспондента «Таймс» в Аммане, что Сирию, Ливан, Восточную Иорданию и Ирак заполнили беженцы из Израиля, и выражает при этом удивление, что они не остались в Израиле и не стали сражаться.
Кац цитирует также Эмиля аль-Гури секретаря Высшего арабского комитета, который, выступая 17 ноября 1960 года в политическом комитете ООН, заявил: «Именно террористические действия сионистов, сопровождавшиеся массовыми расправами, привели к массовому исходу арабов из Палестины. Можно было с самого начала прекратить распространение этих лживых утверждений».
Цель этих цитат состоит в том, чтобы, во-первых, подтвердить, что массовый исход действительно имел место, и во-вторых, доказать, что причиной его было распространение пугающих лживых слухов о, якобы, имевших место кровавых бойнях, и в особенности, в известной деревне Дейр-Ясин.
Эти и многие другие высказывания и цитаты приводятся здесь, в Белой книге для того, чтобы помочь нам в поисках окончательного решения.
Заявления сионистских руководителей, ученых, беспристрастных и предвзятых наблюдателей подтверждают следующие положения.
Во-первых, палестинцы жили на этой земле, и до 1948 и 1967 года у них там были дома и угодья.
Во-вторых, в 1948 году они покинули эти земли, оставили свои хозяйства и дома, опасаясь резни, при этом не важно, имели ли место случаи такой резни в действительности или нет.
В-третьих, наиболее видные сионистские руководители и ученые, участвовавшие в конфликте 1948 года, свидетельствуют о том, что евреи не изгоняли палестинцев из Палестины и из их домов, а палестинцы сами поверили устрашающей пропаганде и бежали из Палестины.
В-четвертых, бегство было массовым и широкомасштабным.
Это – позитивные факты, которые будут помогать нам в разрешении проблемы.
Итак, евреи не питают ненависти к палестинцам, не стремятся изгнать их из их страны – Палестины. Они не принимали решения об их истреблении, как утверждают слухи, и даже резни в Дейр-Ясин на самом деле не было. Это арабы из других стран напали на Палестину и объявили войну евреям.
В интересах разрешения проблемы поверим всем этим утверждениям и вернемся к исходному моменту, то есть к вопросу о возвращении палестинцев, покинувших Палестину в период 1948 – 1967 годов. Тем более, что, как утверждают евреи, они не изгоняли их, а они бежали оттуда самостоятельно в силу уже упоминавшихся причин. Другими словами, евреи, которые захватили эти земли, отнюдь не возражали против того, чтобы те остались жить на них. В этом, то есть в возвращении палестинских беженцев, кроется главный ключ к решению проблемы. Этот шаг позволит вернуть течение событий в их исконное русло. Речь идет об осуществлении резолюции ООН от 11 декабря 1948 года, пункт 11 которой гласит о возвращении беженцев. Для того, чтобы оспорить его, нет никаких правовых и юридических оснований.
С той же целью обратимся теперь к урокам истории. В Ветхом завете и в исторических источниках, касающихся этого региона, упоминается, что Палестиной попеременно владели разные племена и народы и что весь этот район, а не только какая-то его часть, был объектом соперничества. В них говорится, что коренными жителями его были палестинцы, откуда и само название – Палестина, которым до 1948 года пользовались и сами евреи, и их сионистское движение. Ранее мы уже говорили, что и само сионистское движение, и банк, и еврейский фонд назывались палестинскими. И сохранялось это положение, по их собственным свидетельствам, до 1948 года.
Это значит, что никто, согласно историческим документам, не имеет права присваивать себе всю Палестину или «подарить» какую-либо ее часть другому.
Неизбежность провала планов раздела (создания двух соседних государств)
1. Эти два государства будут не просто соседними, а неразрывно сплетенными друг с другом как географически, так и демографически.
2. Максимальная глубина территории так называемого Израиля в случае создания второго государства на Западном берегу не будет превышать 14 км. А израильтяне никогда не допустят, чтобы вся глубина их территории была лишь 14 км.
3. Все города побережья будет уязвимыми для огня любого тактического оружия или оружия средней дальности из любой точки на Западном берегу.
4. См. содержание раздела «Ошибочность и опасность создания двух государств».

5. Любая буферная зона будет источником раздражения и угрозы безопасности как объект соперничества за контроль над ней или за ее использование. Буферные зоны во всемирной истории породили немало войн и конфликтов.
6. Палестинцы не согласятся на карликовое государство. Им нужно государство, с собственными вооруженными силами, способное защитить себя. Это их неоспоримое естественное и законное право.
7. Территория, расположенная между рекой и морским побережьем недостаточна для того, чтобы на ней уместились два государства.
8. Западный берег и сектор Газа не смогут вместить беженцев, пусть даже только из Ливана и Сирии, не говоря уже тех, что разбросаны по разным уголкам мира.
9. Существует проблема перемещенных лиц вследствие недавних событий. Куда им деваться? Западный берег и Газа не место для перемещенных лиц из других областей.
10. Так называемое государство Израиль недостаточно велико, чтобы принимать новых иммигрантов.
11. Уже сейчас возникают зачатки ассимиляции, которые могут служить прообразом будущего совместного проживания двух народов в рамках одного государства и составляют сегодня фундамент для построения будущего единого государства.
В так называемом государстве Израиль проживает миллион палестинцев, имеющих израильское гражданство, создающих собственные партии и участвующих в политической жизни наравне с евреями. Их число со временем вырастет, и миллион превратится в несколько миллионов. С другой стороны, на Западном берегу и в секторе Газа располагаются так называемые еврейские поселения, в которых сегодня проживает несколько сот тысяч евреев, а со временем будет миллион или больше. То, что после 1948 года стало называться Израилем, не является чисто еврейским государством. В нем живут и христиане, и евреи, исповедующие католичество, и мусульмане и мусульмание-друзы, и фалаши и так далее.
12. Стороны зависят друг от друга в повседневной жизни. Израильские заводы зависят от палестинской рабочей силы. Происходит взаимный обмен товарами и услугами.
13. Уже цитировавшийся ранее известный сионист Меир Баэль говорит еще раз: «С каждым годом общины (от имеет в виду палестинцев и израильтян) все больше ассимилируются. С одной стороны, ассимиляция происходит вследствие колонизации евреями Западного берега, а с другой, она является результатом повсеместного массированного роста использования в Израиле арабской рабочей силы».

Во всех ресторанах, отелях, муниципальных уборочных службах, на предприятиях коммунальных услуг ежедневно трудятся десятки тысяч палестинцев из всех областей страны. Это молодые палестинцы из Наблуса, Газы, Тибы, Галилеи и Хеврона.
В свете такого положения вещей было бы нецелесообразно, да и невозможно поделить Палестину на два государства. В результате такого раздела не будет ни государства под названием Израиль, ни государства под названием Палестина. Те, кто выступает за разделение Палестины, либо не имеют представления о природе этого региона и его демографических особенностях, либо хотят любым путем избавиться от проблемы, переложив ее на плечи евреев и палестинцев и делая при этом вид, что урегулировали ее. Это неискренний подход, закладывающий основы для будущего соперничества.
ЗЕМЛЯ ПРЕДКОВ, 
ЗЕМЛЯ ОБЕТОВАННАЯ
Палестинцы считают приморские города Акку, Хайфу, Яффу своими, расположенными на земле их предков, из поколения в поколение живших в этих местах вплоть до самого последнего времени. Свидетельство тому – их проживание в лагерях для беженцев. Откуда взялись обитатели лагерей, расположенных на Западном берегу и в секторе Газа? Это не коренные жители Западного берега и Газы, а лица, перемещенные в эти районы в результате войны 1948 года.
Они не хотят никакой другой земли, кроме земли их предков, которую они оставили в 1948 году. А беженцы, поселившиеся в лагерях в Ливане и Сирии? Где земля их предков? А палестинцы диаспоры? Евреи верят, что Западный берег – это их священная земля, сердце еврейской нации. Они называют его не Западный берег, а Иудея и Самария. А разве можно лишать людей земли их предков, земли, которую они чтят как святыню?
Один из сионистских ученых по имени Алов Эрабин, утверждает, что суть проблемы состоит в соперничестве двух народов за право на обладание одной и той же территорией. Он пишет: «Согласно известному высказыванию Хаима Вейцмана, сделанному им в тридцатые годы, ‘проблема заключается в том, что обе стороны правы’».
Какой обмен здесь можно предложить? Да никакой. Это невозможно и недопустимо, потому что евреи, в особенности верующие, не согласятся променять святую в их понимании землю ни на что другое, а палестинцы, в особенности придерживающиеся крайних взглядов, ни за что не согласятся променять землю своих предков.
И в случае создания двух государств обе стороны будут продолжать бороться друг с другом: палестинцы – за право жить на земле предков, а евреи – за право оставаться на земле обетованной.
Решение заключается в том, чтобы воспользоваться преимуществами нынешних обстоятельств и наличия исторических предпосылок и создать на месте Палестины и Израиля единое государство – Изратину, где жили бы бок о бок и свободно передвигались как евреи, так и палестинцы. Тот, кто считает Западный берег священной землей, пусть селится там или свободно приезжает туда. Если кто-то хочет называть эту территорию Иудеей и Самарией, пусть называет, никто не станет возражать. Если палестинец захочет жить или приехать в любой из приморских городов: Акку, Хайфу, Яффу, Тель-Авив или Джадваль, никто не станет ему мешать. Так жизнь вернется в нормальное русло, исчезнут притеснения и дискриминация, тем более, что исторически евреи никогда не враждовали с арабами, в отличие от того, как они в древности враждовали с римлянами или в новое время – с европейцами.
Именно арабы приняли евреев и защитили их от гнета и преследований со стороны римлян, английских королей, а также после их изгнания из Андалусии.
Уже цитировавшийся выше сионистский ученый Алоф Эрабин далее пишет: «Палестинцы задаются вопросом: ‘Почему именно мы должны расплачиваться за преследования евреев в Европе? Ведь палестинцы евреев не преследовали’. Евреи же говорят: ‘Мы не выгоняли палестинцев. Арабы-непалестинцы развязали против нас войну в 1948 году’».
Все это – позитивные свидетельства, несомненно содействующие решению проблемы посредством создания единого государства.

Тот же автор говорит: «Встреча израильтян и палестинцев – это встреча двух народов переживших страшные и мучительные трагедии, до которых другим нет дела». И добавляет, прежде упрекнув палестинцев за то, что они отказались принять евреев, ставших жертвами ненависти европейцев: «У палестинцев, несомненно, есть собственное обоснование такой позиции. Слыханное ли дело, чтобы какой-либо народ раскрыл свои двери перед другим народом и по собственной воле урезал собственную территорию ради того, чтобы другой народ мог создать на ней свое территориальное образование!?» Алоф ссылается на действия палестинцев перед лицом иммиграции евреев, не имевших отношения к Палестине и рассматривавших Уганду или Аргентину как потенциальную родину.
РЕЗЮМЕ

1. Территория очень мала и не вмещает два государства.
2. Два государства станут воевать друг с другом поскольку земля каждого из них – это одновременно и земля, на которую, исходя из собственных убеждений, претендует другая сторона, и каждое из этих маленьких государств будет ощущать угрозу с противоположной стороны.
3. Точно так же, как одно из них не способно ассимилировать еврейскую иммиграцию, другое не может принять всех палестинских беженцев. 
4. Демографическое взаимопроникновение. Как минимум миллион палестинцев проживает в так называемом государстве Израиль, а около полумиллиона израильтян живут сегодня на Западном берегу и в секторе Газа. К этому следует добавить и другие общины, такие как друзы, католики, прочие христиане, мусульмане и др. Все это прообраз будущей ассимиляции. 
5. Рабочие на израильских заводах – палестинцы. 
6. Наличие взаимозависимости и даже интеграции в сфере производства товаров и услуг. 
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ
1. Возвращение палестинских беженцев и перемещенных лиц в свои дома.
2. Единое государство по ливанскому образцу.
3. Свободные выборы, причем первый, а может быть и второй раз – под контролем ООН
4. Отказ от оружия массового уничтожения в этом государстве и во всем регионе, если таковое имеется,.
5. На этом конфликт на Ближнем Востоке будет исчерпан. Новое государство будет похоже на Ливан. Оно получит всеобщее признание и, возможно, даже вступит в Лигу арабских государств.
Могут возникнуть возражения против названия. Но это будет неконструктивная, вредная и поверхностная позиция. Что лучше: безопасность евреев и их жизнь в мире рядом с палестинцами в едином государстве, или сохранение названия ценой мира для самих евреев, для Ближнего Востока и всего человечества?
Не нужно прислушиваться к голосам старой гвардии, мыслящей категориями Второй мировой войны. Слушать нужно молодежь, поколение эпохи глобализма, поколение будущего.
Причина сегодняшней трагедии кроется в застарелом мышлении.
В одиночку еврейское государство подвергается опасности со стороны арабов и ислама, тогда как смешанное государство мусульман и иудеев, палестинцев и израильтян никогда не будет объектом агрессии ни для арабов, ни для мусульман.
Единое «изратинское» государство существует с 1967 года, и даже террористы-смертники (федаины) проникали сюда извне.
И сегодня операции, проводимые федаинами, осуществляются не арабами 1948 года, как их иногда называют, а палестинцами, не относящимися к так называемым «израильским арабам». В этом – очевидный пример успешного существования единого и неделимого государства – Изратины.
8 мая 2003 года
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