Исходя из позиции, что в какой-то мере и доступными мне средствами я влияю на международную политику в этом веке, а также из принципа стремления участвовать в создании свободного и безопасного мира, чтобы народы мира, а среди них и мой народ, наслаждались свободой и безопасностью, я каждый раз, когда могу, предлагаю своё мнение в серьезных международных вопросах и проблемах, надеясь при этом, что это положительно повлияет на международную политику.

 В этой статье я рассматриваю отношения Украины и России, состояние которых вызывает глубокую озабоченность. Украина является сегодня суверенной независимой страной, членом ООН. Однако, для украинцев этого недостаточно.
Почему?
Причина заключается в истории Украины, даже в истории всего региона. Эта история берет свое начало более тысячи лет назад, когда и Россия и Украина не были такими, какими они есть сейчас. Украина называлась тогда «Киевская Русь». Украинцы, гордясь своей историей, говорят, что Украина является «колыбелью» трех народов.
С точки зрения украинцев, длительное пребывание Украины в составе Российской империи, их общая история являются причиной того, что их русским братьям трудно считать Украину отдельным государством. Они говорят, о стремлении правителей России в течение последних двухсот лет уничтожить украинский язык. Украинцы также говорят, что вся история Украины является борьбой за независимость, и она продолжалась сотни лет.

До теперешней независимости, украинцы пытались не раз провозгласить независимость своего государства. Первая независимость Украины в качестве независимой республики, говорят они, держалась 6 месяцев. Второй раз она держалась 3 месяца. однажды независимость держалась не более 18 часов.

Почему?
Ответ состоит в том, что не было никаких внешних гарантий такой независимости.
Россияне сегодня, с официальной точки зрения, не возражают против независимости Украины, и даже признают, что Украина является суверенным независимым государством, соседкой и сестрой.

Тогда в чём заключается реальная серьезная проблема? Серьезная проблема заключается в том, что Украина хочет международных гарантий для её независимости, чтобы снова ее не потерять. Однако, эти гарантии очень сложные и опасные для России, и в этом вся суть проблемы и её серьезность.
Итак, то, что Россия видит как опасность для её безопасности и независимости, для Украины представляется гарантией её безопасности и независимости. В этом заключается серьёзное расхождение в политике двух государств.

Понятно почему Украина хочет присоединиться к ЕС и НАТО, и считает, что это есть прочная гарантия ее независимости. Россия же считает, что такие гарантии направлены именно против нее, а не против какой-то другой страны. Россияне говорят, что гарантии, требуемые Украиной, являются очень серьёзными вызовами для безопасности России. Они утверждают, что в них нет нужды, поскольку Россия уже признала Украину как суверенное независимое государство.

Несмотря на миролюбивые позиции двух сторон, в реальности проблема очень серьёзная и является настоящим вызовом безопасности мира. Россию можно понять. Ведь если НАТО придёт в Украину, то для Москвы это означает, что эта организация стучится в ее дверь. А если враг стучит в твою дверь то либо ты откроешь ему, либо он выломает дверь. Вот это то серьёзное, что может случиться.

С другой стороны, отвечая на это опасение, Украина успокаивает свою сестру Россию тем, что Конституция Украины не разрешает присутствие иностранных военных баз на украинской территории. Следовательно, Украина не видит повода для опасений.

Но Россия отвечает, что опасность заключается не только в присутствии военных баз или их отсутствии, а в том, что украинские территории в этом случае будут в числе территорий НАТО, и альянс будет присутствовать здесь даже без стационарных баз размещения натовских войск, ведь украинские вооруженные силы будут в составе вооруженных сил стран – членов альянса. А это Россия считает неприемлемым, поскольку это касается её безопасности.

В то же время, украинцы утверждают, что они только требуют международных гарантий независимости их страны, и не хотят создавать угроз для России. А в подтверждение этого они готовы подписать любой документ с россиянами, в котором будет изложено обязательство в том, что Украина не будет источником угроз для россиян.
Однако россияне считают, что угроза обязательно возникнет, как только Украина станет членом НАТО, альянса, которого большинство населения России рассматривает как врага.
Украинцы говорят: мы ничего не будем делать против России, однако, принимая решение мы будем руководствоваться, прежде всего, интересами Украины.

К этой основной проблеме добавляется ряд второстепенных проблем. Они достаточно сложные и если их не решать они могут привести к нежелательным последствиям. В то же время их решение, видимо, сталкивается с серьёзными трудностями. Украинцы называют их острыми проблемами. К ним относятся такие, как например, проблема острова Тузла, континентального шельфа, делимитация украинско-русской границы, город Севастополь, в котором сегодня размещена русская военная база, события периода 1932 – 1933 гг. (Голодомор в Украине). По поводу Голодомора украинцы говорят, что они осуждают историю, а не Россию.
Есть также проблема Крымского полуострова. Известно также, что около 20% жителей Украины являются русскими!

Такова картина реальных отношений Украины и России.

Излагая свою точку зрения на эту проблему и уяснив её после моего первого (после распада Советского Союза и объявления независимости Украины) визита в Россию и в Украину, я имею цель проинформировать о ней все заинтересованные стороны. Это позволит вновь оценить ситуацию и возможные последствия утверждения политических курсов, которые могут нанести ущерб миру на Земле, в котором заинтересована моя страна. В нем также заинтересованы и все народы. И возможно эти политические курсы могут также навредить тем, кто пытается их воплотить в жизнь.
Поскольку стороны, заинтересованные в выборе Украины, являются важными сторонами на планете Земля, их столкновение, неизбежно, нанесет ущерб международному миру и безопасности.
Они – это Россия, ЕС и НАТО.
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